

Homenaje al doctor Tapia, en Lisboa

Lisboa.—El fisiólogo español doctor don Manuel Tapia, que hace doce años reside en Portugal, va a ser objeto de un homenaje con motivo de su regreso a España.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

Piccard realiza su primera inmersión exploratoria

A bordo del Scaid.—El profesor Piccard ha realizado su primera inmersión exploratoria frente a las islas del Cabo Verde. Descendió a veintitrés metros de profundidad. La inmersión duró dieciocho minutos y fué acompañado por el profesor francés Monod. (Efe.)

Solemne acto en la Universidad en conmemoración del IV Centenario del reverendo Padre Suárez

Un cariñoso mensaje de Bolonia a la Universidad salmantina

Palabras de clausura del Excmo. Sr. Director general de Asuntos Eclesiásticos

Ayer concluyeron en Salamanca los actos que a nuestra gloriosa Escuela le fueron encomendados, en esta conmemoración del IV Centenario del reverendo Padre Suárez, que en ella cursó estudios y en nuestra ciudad dejó tantos recuerdos impercederos.

La ciudad ha sido espléndido marco de la conmemoración suareciana y los congresistas llevarán de ella un magnífico recuerdo. Nuestras históricas piedras han contribuido a destacar el sentido del homenaje, y la cordialidad de Salamanca, su acogimiento afectivo hacia los ilustres sabios que entre nosotros han vivido estas breves horas, perdurará en su memoria cuando tras los actos de Coimbra regresen a sus escuelas ilustres que en la nuestra fueron tan destacadamente representadas.



Las autoridades saliendo de la Universidad Literaria, donde se celebró el acto académico de despedida de los congresistas. (Foto Guzmán Gombau.)

ACTO ACADÉMICO EN LA UNIVERSIDAD

A las once de la mañana de ayer presiguieron los actos conmemorativos del IV Centenario del P. Suárez en el Paraninfo de la Universidad con un acto que fué presidido por el excelentísimo señor director general de Asuntos Eclesiásticos del Ministerio de Justicia, don Mariano Puigdollers; excelentísimo señor rector de la Universidad Literaria, don Esteban Madruga; excelentísimo señor director general de Archivos y Bibliotecas, señor Bordonau; excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Saiz Pombo, y excelentísimos y reverendísimos señores obispos de Calahorra, doctor don Fidel García Martínez, y de Salamanca, fray Francisco Barbado Viejo, y de Ciudad Rodrigo, don Máximo Yurremendi Alcaiz. También asistieron el excelentísimo señor gobernador militar accidental, coronel Valle del Real; alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento, don Luis Fernández Alció; presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Carlos Gutiérrez de Ceballos; don Rafael Hernández, en representación del ilustre señor delegado de Hacienda; ilustrísimo señor fiscal provincial de Tasa, don Pablo Peña de Olano, y otras autoridades y representaciones oficiales así como de las Congregaciones religiosas y diversas entidades de la ciudad. Los estrados estaban ocupados por los claustrales, catedráticos y congresistas que han venido a Salamanca para conmemorar el Centenario. El amplio salón se hallaba totalmente ocupado por numerosísimo público, perteneciente, especialmente, a los Centros docentes de Salamanca.

UN MENSAJE DE LA UNIVERSIDAD DE BOLOGNA

Acto seguido, el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la ilustre y antigua Universidad de Bolonia, profesor Felice Bataglia, dió lectura a un mensaje de aquella histórica Escuela a la Universidad de Salamanca y de adhesión a los actos celebrados en homenaje al P. Suárez. Su lectura fué acogida con una clamorosa salva de aplausos y contestada por el excelentísimo señor rector mag-



Presidencia del banquete ofrecido ayer por el excelentísimo Ayuntamiento a los congresistas. (Foto Guzmán Gombau.)

nífico de la Universidad de Salamanca, doctor Madruga, quien agradeció el testimonio de afecto de la Universidad bolonesa para con nuestra gloriosa Escuela Mayor.

PALABRAS DEL SEÑOR PUIGDOLLERS

Por último, el excelentísimo señor director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers Oliver, catedrático de Filosofía del Derecho, de la Universidad de Madrid, pronunció las palabras de clausura del acto. Agradeció la presencia y colaboración de todos cuantos han intervenido en estos actos que siguen la ruta de Suárez y entre los que figuran tan ilustres sabios como el profesor Briely, de la Universidad de Oxford; Bataglia, de la de Bolonia; Del Oro, de la de Buenos Aires, representante de la Argentina, hacia cuyo pueblo el español siente tanto afecto como en estos momentos gratitud (una estrepitosa ovación interrumpió al orador), así como la nutrida representación portuguesa, cuya nación nos une tan fraternos lazos (ovación prolongada), y tantos otros como dan a esta conmemoración un elevado rango. Después desató la personalidad del P. Suárez y exhortó a que cada cual procure el incremento de los estudios suarecianos, con la creación de cátedras, publicación de estudios y monografías sobre el legado escritor jesuita, y, finalmente, pidió a todos procurasen la puesta en práctica de las directrices de Suárez y la imitación de sus virtudes, haciendo votos por su elevación a los altares. Una larga ovación acogió las palabras de clausura del excelentísimo señor don Mariano Puigdollers, con lo cual se dió por terminado el acto académico.

BANQUETE EN EL AYUNTAMIENTO

A las diez de la tarde, en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, fué servido a las autoridades y congresistas que han asistido a los actos conmemorativos del IV Centenario del P. Suárez, un espléndido banquete, servido impecable y magníficamente por el café restaurante Nacional "Novel-

marca; de C. d. primer teniente alcalde, y de Ceballos, presidente de la excelentísima Diputación.

Asistieron a la comida todos los congresistas y representaciones que ayer reseñáramos, a las que se unían los señores concejales de nuestro Ayuntamiento.

Terminada la comida, los congresistas se dirigieron al Gran Hotel, para de pasar breves momentos, y después, despidiéndoles las primeras autoridades locales y provinciales, prosiguieron su viaje hacia Ciudad Rodrigo y la frontera portuguesa.

LLEGADA A CIUDAD RODRIGO

En información telegráfica, nos comunica nuestro Corresponsal en Ciudad Rodrigo, que a las cinco y media de la tarde, llegaron a aquella localidad los autores en que viajan los congresistas que asistieron a la conmemoración del IV Centenario del padre Suárez. Los acompañaba el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Saiz Pombo; excelentísimo señor gobernador militar, coronel Valle del Real; director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers; director general de Archivos, señor Bordonau; decano de la Facultad de Derecho, de Salamanca, don Nicolás Rodríguez Alció; excelentísimo señor obispo de Calahorra, doctor don Fidel García Martínez, y otras autoridades.

El pueblo de Ciudad Rodrigo les hizo objeto de cariñoso recibimiento, siendo recibidos en el Ayuntamiento, por las autoridades locales y el prelado de la diócesis, doctor Yurremendi. El alcalde, señor Sánchez Arjona, les dió la bienvenida, y seguidamente recorrieron la ciudad, admirando su Catedral, murallas, casas señoriales y otros monumentos, que les causaron profunda impresión, y, finalmente, el Parador del Castillo de Tramastara, en el que la Corporación municipal les ofreció un espléndido agasajo.

Los acaudalados expresaron su gratitud por las atenciones y magnífica acogida del pueblo mirobrigense y sus autoridades, y seguidamente continuaron su viaje hacia Guarda y Coimbra.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S

JEFATURA PROVINCIAL

DIA DE LOS CAIDOS

El día 29, conmemoración de los Caídos, tendrán lugar, con la solemnidad acostumbrada, los tradicionales actos de homenaje y recuerdo a los que murieron por Dios y por España. A las once en punto de la mañana se celebrará en la iglesia parroquial de la Purísima, con asistencia de las autoridades y jerarquías, un solemne funeral, a la terminación del cual los asistentes se trasladarán a la Cruz de los Caídos para efectuar la simbólica ofrenda de coronas. Al funeral se invita a todas las familias de Caídos, que tendrán reservado lugar preferente en el templo. Se reserva asimismo sitio a la Sección Femenina, a la Juventud Femenina y a los afiliados al Movimiento. Todos los afiliados al Movimiento, de esta capital, deben asistir a todos los actos que tendrán lugar el próximo día 29, vistiendo la camisa azul. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, a 25 de octubre de 1948.

AUDIENCIA DEL JEFE DEL ESTADO

Le visitó la comisión que acompañó a Buenos Aires al señor Martín Artajo

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de la Pardo, en audiencia civil, a las siguientes personas:

Misión española que fué a Buenos Aires presidida por don Alberto Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores, e integrada por don Rafael Sánchez Mazas, don José Sebastián de Ercilla, director general de Política Exterior; don Rafael Álvarez Serrano, general jefe de la Milicia Universitaria; don Albino González y Menéndez-Belgida, obispo de Córdoba, y don Federico Díez de Isas, secretario de Embajada; marqués de Aledo; Mr. Felick, miembro del Parlamento inglés; don José Núñez Iglesias, director general de Comercio y Política arancelaria; conde de Floridablanca, duque de San Miguel; don Luis de Sosa, decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas; duque de Almodovar del Río; don Narciso Carreras, director de la Caja de Jubilaciones y Subsidios; de los trabajadores de la Industria textil, y don Luis Ponce de León, ingeniero jefe de Obras del Puerto de PozoVEDRA. (Logos.)

MARSHALL SE REUNE CON SUS COLEGAS FRANCÉS Y BRITANICO

Después facilitan un comunicado, que se interpreta como una invitación indirecta a Rusia

BRAMUGLIA DESISTE DE LOGRAR UNA CONCILIACION ENTRE LAS GRANDES POTENCIAS

París.—A las diez y media de esta mañana el ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, ha visitado, en la Embajada norteamericana, al secretario de Estado, George Marshall. A esta conversación han asistido Frank Roberts y Sir Alexander Cadogan. (Efe.)

OTRA ENTREVISTA POR LA TARDE

París.—Esta tarde se entrevistaron en el Quai de Orsay el secretario de Estado norteamericano, Marshall; el ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, y su colega francés, Schuman, para estudiar la situación planteada por el veto soviético en el Consejo de Seguridad a la proposición de arreglo de la crisis de Berlín. No se esperan decisiones definitivas hasta que Bevin informe al Gobierno británico cuando regrese a Londres. (Efe.)

INFORME DE LA UNION OCCIDENTAL

París.—Ernest Bevin ha entregado al secretario de Estado norteamericano, Marshall, un informe completo sobre las decisiones acordadas en las reuniones privadas de la Unión Occidental. La entrega del informe se efectuó en la entrevista celebrada esta mañana en la Embajada americana en la capital francesa. (Efe.)

BRAMUGLIA ABANDONA SUS PLANES

París.—En los centros allegados a la delegación argentina en la ONU se declara que el ministro de Asuntos Exteriores de este país, doctor Bramuglia, ha abandonado los planes para reanudar los esfuerzos a fin de llegar a una conciliación entre las grandes potencias aliadas. Bramuglia y los miembros de su delegación mantienen que la solución de la crisis de Berlín se ha de encontrar a base de conciliación. Creen, todavía, que la fórmula de las potencias neutrales, que recibió el veto de Rusia, ofrece una base para llegar a un acuerdo. Bramuglia proyecta realizar un viaje por diversas capitales europeas y tiene pensado celebrar una serie de conversaciones diplomáticas en París antes de su salida, que está anunciada para principios del mes próximo. (Efe.)

COMUNICADO OFICIAL

París.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Francia e Inglaterra, han celebrado una conferencia en el Quai D'Orsay, de una hora de duración. Al terminar, ha sido facilitado a la Prensa el siguiente comunicado oficial: "Los ministros de Asuntos Ex-

CONGRESISTAS NORTEAMERICANOS PROPONEN QUE SE HAGA UN EMPRESTIJO A ESPAÑA

Para la adquisición de algodón sobrante en los Estados Unidos

Nueva York.—Fechada en Washington, la Agencia United Press transmite la siguiente información: "Cuatro congresistas que acaban de realizar una visita a Europa han reclamado con energía que se haga un empréstito a la España de Franco. Dijeron que en los Estados Unidos sobra algodón y que si no se encuentran mercados adicionales como España, para colocar el sobrante, habrá dificultades para mantener los precios. España está en condiciones de hacerse con dos millones de bales del excedente de algodón de Norteamérica. Sería necesario para financiar esa compra—manifestó—un empréstito de doce millones y trescientos mil dólares, pero ello sería un buen negocio. Además parece económico tratar de conseguir que el excedente de carbón norteamericano vaya al mercado español. (Efe.)"

Mariscal alemán, absuelto

Nuremberg.—El mariscal de Aviación alemán Hugo Sperrle ha sido puesto en libertad esta mañana, después de haber permanecido detenido por los norteamericanos desde que terminó la guerra. Esta mañana fué absuelto de todas las acusaciones que pesaban contra él. (Efe.)

SE HA FIRMADO, EN PARIS, EL ACTA DE LA COMISION HISPANO-FRANCOESA SOBRE EL ACUERDO COMERCIAL ENTRE LOS DOS PAISES

El volumen del intercambio de productos se elevará ahora a 1.700.000.000 de pesetas

Madrid.—La oficina de Información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha facilitado la siguiente nota: "Según lo previsto en el artículo 20 del acuerdo comercial y financiero hispano-francés de 8 de mayo último, se ha reunido en París la comisión mixta para la aplicación del mismo, firmando el sábado, día 23, en el Quai D'Orsay, el acta final de la sesión. Esta comisión, creada para formular las proposiciones útiles que tiendan a mejorar las relaciones comerciales y financieras entre Francia y España, ha convenido ampliar algunos cupos de mercancías y establecer otros nuevos. De este modo, se espera que el volumen del intercambio, durante la vigencia del acuerdo, alcance la cifra de 1.700.000.000 de pesetas. Asimismo, se ha convenido la adopción de medidas que permitan llegar a la completa ejecución del citado acuerdo antes del 15 de mayo del próximo año. Finalmente, han sido modificados los artículos 8, 10 y 11, con objeto de ajustarlos a las últimas disposiciones, tomadas en Francia, en materia de divisas." (Logos.)

INAUGURACION DE OBRAS ferroviarias en Barcelona

Presidió los actos el ministro señor Fernández Ladreda

Barcelona.—Ayer, por la mañana, celebrándose con los actos conmemorativos del Centenario del Ferrocarril, tuvo lugar la inauguración, por el ministro de Obras Públicas, del nuevo servicio ferroviario por los túneles de nueva construcción, que suprimen diversos pasos a nivel de gran peligro para la circulación. Rindieron honores al ministro, señor Fernández Ladreda, una compañía del Regimiento de Infantería, siendo recibido por las primeras autoridades barcelonesas. El ministro se dirigió desde la estación de la Plaza de Cataluña, donde tuvo lugar la solemne bendición de las obras por el obispo de la diócesis, que pronunció poco después unas palabras. A continuación, el alcalde de la ciudad pronunció un discurso, destacando la trascendencia del acto. Te minó rogando al ministro de Obras Públicas que transmitiera al Jefe del Estado la gratitud de la Ciudad Condal. Después hizo uso de la palabra el señor ministro, subrayando que con la inauguración de estas obras quedaba realizado el proyectado hace algún tiempo y que representaba un avance extraordinario para la ciudad. Finalmente, agradeció la colaboración prestada, especialmente por el alcalde y el gobernador civil y conde de Guadalupe, resaltando que la terminación de las obras se había efectuado en el régimen de Franco, al que principalmente se le debe la nueva mejora de Barcelona. Se dieron vivas a Franco, Barcelona y España. Una salva de aplausos acogió las últimas frases del ministro. El señor Fernández Ladreda visitó después detenidamente la estación de San Andrés, regresando acto seguido a la Plaza de Cataluña, en una de cuyas dependencias se sirvió un aperitivo. El ministro fué objeto de un cariñoso saludo por parte del público, que le despidió entusiastamente cuando se dirigió a su residencia. Por la noche fué obsequiado con un banquete de gala en el Salón de los Clientes por el Ayuntamiento. (Logos.)

El coro de mineros ingleses, en Valladolid

Valladolid.—El coro de mineros ingleses que recorre España invitado por la Delegación Nacional de Sindicatos, ha llegado este mediodía a Valladolid. Fueron recibidos por las jerarquías sindicales, provinciales y locales. Seguidamente se trasladaron al Hogar del Productor de la Obra Sindical de Educación y Descanso, donde les fué ofrecida una comida. Después continuaron viaje a León. (Logos.)

Ante las elecciones municipales

Con las elecciones municipales se inicia una etapa nueva en la vida española. La de dar carácter representativo a los Ayuntamientos. No se van a levantar los viejos tinglados del mitin, del odio y de la "compra-venta de voluntades". No se van a lanzar promesas envueltas en retórica y programas. No se va, tampoco a hablar de política ni a hacer política de ninguna clase. Las elecciones municipales, estas elecciones que han de comenzar el 21 de noviembre, no señalan una jornada política, sino un paso más en la reconstrucción de España bajo el signo del Gaudillo Franco, y sin otro matiz que el verdadero y natural: el de elegir los nuevos Ayuntamientos que juegan papel tan importante en la vida de la nación y que tienen a su cargo todo lo relacionado con la pavimentación de las calles, agua y alcantarillado, ornato, salubridad, higiene, escuelas para nuestros hijos, transportes abastecimientos... sin que olvidemos el ejercicio de la autoridad local indispensable, tanto en las grandes ciudades como en los más apartados pueblos. ¿No es esto suficiente para que nos demos cuenta de la trascendencia de la votación que vamos a realizar? Un paso más decisivo y firme, en nuestro Régimen. Brevemente, puede hacerse un parangón entre estas elecciones y las de antes. En aquellas, generalmente, no era necesario conocer a las personas que iban a votar, ni en la inmensa mayoría de los casos la masa tenía criterio propio sobre los problemas que en su día iba a resolver el concejal. Ni le importaban tampoco, porque los partidos ejercían una influencia decisiva en la voluntad de los electores que no disponían de ella. En cambio, ahora, de una parte van a conocer las personas que pueden ser votadas, y de otra, no ignoran los problemas municipales que indudablemente les tienen que interesar. No hay partidos, sino el esfuerzo de los españoles, que contando con una base sólida, seria y solvente, sienten honda preocupación por todos los problemas y que alcanzan desde la órbita rural a la nacional. Por eso es obligación de todos acudir a votar,

NUEVA ETAPA

La Ciudad

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don José López Verdes y señora. —Para Valladolid, la señorita Piliuca Arancé de Prada. —Han llegado: De Bilbao, Madrid, Toledo y otras capitales, don Valerico Fragua Martín y señora, don Concepción Picatoste, acompañados de su bellísima hija Mercedesitas, después de asistir al enlace matrimonial de su hijo Valerico.

DE DIAS

Mañana es el santo de la señorita Eusebia Sánchez Cobaleda.

Nuestros perfumes y colonias a granel, son imitados, nunca igualados. **PERFUMERIAS RECIO**

ENLACE VICENTE DOMINGUEZ - HONORATO CUADRADO

En la Iglesia parroquial del Carmen, a las doce y cuarto y en signosa intimidad por el reciente luto de la novia, contrajeron matrimonio nuestro amigo don Rafael Vicente Dominguez, abogado de esta ciudad, y la bella señorita Mari-Tere Honorato Cuadrado. Apadrinaron a los contrayentes, los padres del novio, don Santiago Vicente Bermejo, maestro nacional de Vitigudino, y señora.

Bendijo la sagrada unión matrimonial el canónigo don Tomás Vicente del Arco, tío del novio, dirigiendo sentida e inspirada plática el reverendísimo P. Fraile O. P., prior del convento de San Esteban, familiar de la novia.

Dió fe del acto, el señor juez municipal titular, don Manuel Marín Ocaño; firmando como testigos, don Joaquín Escobar Asuar, abogado; don Ramón Bermejo Mesa, catedrático de Lenguas Orientales de la Universidad Literaria; don Vicente Herce Quemada, secretario del Juzgado de Primera Instancia; don Evelio Teijón Laso, catedrático del Instituto de Segunda Enseñanza "Lucía de Medrano"; don Luis Martín de las Cuevas, abogado; don Fabian García Díez, abogado; y don Adolfo Marcos, oficial del Juzgado Municipal.

Deseamos a los nuevos señores de Vicente todo género de prosperidad y felicidades en el nuevo estado.

FALLECIMIENTO

A los cincuenta y cinco años de edad, y habiendo recibido los Santos Sacramentos, falleció en Fuentelegua, el respetable y estimado caballero don Manuel Sánchez Durán, a quien cuantos conocieron y trataron apreciaron profundamente por sus cualidades personales, su bondad y caballerosidad, su trato sencillo y afable, y por lo que su muerte ha de ser tan sentida, como perdurable su recuerdo.

En estas tristes horas nos adherimos muy sentidamente al dolor de los suyos, presentando nuestro más sincero pésame a su desconsolada esposa, doña Isabel Durán Aparicio; hija, Petrita Sánchez Durán y demás apreciable familia.

ANIVERSARIO

Pasado mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte del joven Julio Pérez-Tabernero Sánchez (Hermano de Nuestro Padre Jesús Nazareno), ocurrida en nuestra ciudad, a los veintidós años de edad, y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Apostólica Bendición.

Tan triste pérdida, que fue profundamente llorada por cuantos a los suyos tanto apreciaron y

no hay que destacar cuántas son las innumerables amistades de todos sus familiares, se recuerda en esta dolorosa fecha con nuevo e intenso dolor, por cuanto, además, era el finado en su sencillez, en su bondad y en su simpatía, merecedor de todos los afectos y sentimientos de amistad, que aumentan el dolor de cuantos le trataron y conocieron.

Por ello, hoy, al reiterarse ante los suyos el testimonio de sentida condolencia, nos unimos al general sentimiento con la expresión de nuestro pésame, reiterado y sincero, que hacemos presente, con estas líneas, ante su padre, don Alipio Pérez Tabernero Sánchez; hermanos: Ricardo, Fernando, Ignacio, Alipio y Javier; tíos, primos y demás familiares.

VARIAS

Procedentes de Bilbao, Madrid, Toledo y Avila, han llegado, en su luna de miel, don Valerico Fragua Picatoste y señora, continuando viaje a Logroño y Barcelona, para fijar su residencia en Bilbao.

ACCION CATOLICA

JUVENTUD MASCULINA DE SAN PABLO

Hoy, jueves, día 28, a las ocho de la tarde, tendrá lugar en nuestro Centro, el acostumbrado Círculo de Estudio.

Se ruega puntualidad en la asistencia.

Sucesos locales

Atropello de automóvil

A las doce y media de la mañana fué ayer curada en la Casa de Socorro la rísea de cuatro años, de edad Julia Marino Miguel, que había en la Carretera de Aldaegueta, número 9. Fué asistida por el doctor Heredia, quien le aplicó una herida contusa en la región parietal derecha y erosiones en la pierna derecha, de carácter leve, que le habían sido producidos por atropello de automóvil. Después de ser asistida convenientemente se la trasladó a su domicilio.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 27 de octubre:

104

Premiados con 2.50 pesetas, todos los terminados en 04.

Adoración Nocturna

El turno XXVIII, que tiene por titular a San Francisco Javier, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por las intenciones de don Ramón González Zapatero y don Luis Riesco Merás.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la junta de turno correspondiente.

Tesorería de Hacienda

AVISO

La cobranza voluntaria de las contribuciones de rústica, urbana e industrial correspondientes al cuarto trimestre del año actual tendrá lugar en toda la provincia desde el día primero de noviembre hasta el día 10 de diciembre próximo.

Los contribuyentes correspondientes a los pueblos podrán satisfacer sus recibos independientemente de los días señalados en los itinerarios para las respectivas zonas en las capitales de las mismas durante los diez primeros días de diciembre.

Los de la capital de la provincia y los de las capitales de las zonas podrán verificarlo durante los cuarenta días de duración del período voluntario.

Se advierte a todos los contribuyentes que si dejan transcurrir el plazo señalado sin satisfacer los recibos incurrirán en acrecimiento con el recargo de 20 por 100 por título grado, sin más notificación ni requerimiento; pero si pagan sus débitos en las capitales de las zonas desde el 21 del repetido mes de diciembre al día último del mismo mes, tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 del débito.

Salamanca a 27 de octubre de 1948.—El tesoro de Hacienda.

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia



De Ciudad Rodrigo

Referencia de la sesión ordinaria municipal

La Comisión Gestora ha celebrado la segunda sesión mensual, con asistencia de los señores señores Martín Báz, Cid Jiménez, Sánchez Abarca, Sánchez Jiménez, Aparicio Ruano, Ramos Bernal, Alajos Paniagua y González Alarcos, con asistencia del señor alcalde, don Justo Sánchez-Arjona y de Velasco.

Se conceden 500 pesetas de dotativo para la Campaña de Caridad.

Se acuerda subvencionar con cinco pesetas mensuales las emisiones de Radio Salamanca, dedicadas a este partido.

Se acuerda celebrar una tertulia sabada de los despojos de las Alamedas con la rebaja del veinte por ciento en el tipo de tasación.

Es aprobada la relación de recibos y facturas, por un importe total de 8.323,16 pesetas.

Visto el informe del inspector de Fondos, se deniega la instan-

Zamora al día

El día del DOMUND

Con inusitada brillantez, se celebró el pasado domingo, el día del LOMUND en toda la provincia y principalmente en la capital.

Desde primeras horas de la mañana, las alumnas de los colegios de religiosas, recorrieron las calles de la ciudad, portando, y colocando toda clase de emblemas y florituras, recabando fondos para tan necesario fin.

A las doce de la mañana, una vistosa cabalgata compuesta de cinco entrosos, que representaban diversos aspectos misionales, partió de la Avenida de Requejo y desfiló por las principales calles, entre la admiración de las gentes, ya que el gusto más refinado campeaba en la confección de los trajes y decorados de las mismas. Las cifras recaudadas todavía no se conocen en total, pero según las

primeras noticias, rebasa la cantidad del presente año en más de seis mil pesetas a la del pasado.

Buen pueden sentirse satisfechas las organizaciones católicas por el resonante éxito conseguido, ya que toda la población respondió en pleno y vió con simpatía manifiesta los actos organizados al efecto.

Una exposición de pintura

En uno de los salones del Círculo de Zamora, el conocido y galardonado pintor zamorano, don Daniel Bedate, ha expuesto una serie de óleos pintados sobre paisajes sanabreses.

Bedate, ha conseguido en éstos, una clara visión de lo que la "Suiza española" puede brindar a la pintura. Hay que destacar varios cuadros, entre ellos uno que titula "La Quebrada", magnífico de colorido, donde predomina de manifiesto sus dotes y dominio de los pinceles. Digno de destacarse también es el titulado "Vista del Lago", donde los tonos del agua están magníficamente logrados.

Numerosísimo público desfiló continuamente por el local de la exposición, ya que Bedate es conocido en los medios artísticos de la capital y siempre sus cuadros han tenido gran aceptación entre los buenos aficionados a las artes.

Felicitamos muy de veras a nuestro particular amigo Bedate, por el éxito conseguido con esta exposición, uno más de los muchos que ya ha logrado a lo largo de su carrera artística.

EDUARDO MOSTAJO SANCHEZ

Las proximas elecciones norteamericanas

Nueva York.—Según las tradicionales encuestas electorales, Dewey va a la cabeza en la lucha contra Truman para la presidencia de los Estados Unidos.

Los republicanos por su parte —dice la United Press— preparan ya los actos de celebración de su triunfo presidencial. La última vez que ganaron las elecciones fué en 1928; es decir, hace veinte años, con el triunfo de Hoover sobre Alfred Smith. (Etc.)

ACUSACIONES DE DEWEY

Chicago.—Thomas E. Dewey, candidato presidencial republicano, en un discurso pronunciado en el Estado de esta ciudad, ha acusado a la administración demócrata de "haber puesto en peligro la paz por su política de apaciguamiento hoy y de fanfarronería mañana".

"El actual Gobierno —dice— ha fracasado en política interior,

OSBORNE si pide **VETERANO** beberá un buen **COÑAC**

Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario

Programa de la emisión del día 28 de octubre, a las once de la noche:

Turrone EL LOBO
Son garantía de calidad

Congregación Mariana Universitaria (Luises)

II Ciclo de Orientación Catequística

PROGRAMA PARA HOY

Esta tarde, a las ocho, y en el domicilio de Serranas, 2, tendrá lugar el acto enunciado, que se ajustará al siguiente orden:

José Angel SERVIA
Médico Particular. Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a las doce. C. S. número 64

RAMON LEDESMA
Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a las doce. J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1084. C. S. n.º 43

Información del Gobierno civil

Visitas recibidas por el excelentísimo señor gobernador civil, en el día de ayer:

Wida Religiosa
IGLESIA DE SAN FRANCISCO
Jueves Eucarísticos

J. PALENCIA PETIT

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

TEATRO GRAN VIA
7,30 y 10,45. Extraordinario éxito

SE NECESITAN MARIDOS

RAMON LEDESMA
Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a las doce. J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1084. C. S. n.º 43

LA VIRGEN DE FATIMA CONTINUA PEREGRINANDO POR LOS PUEBLOS SALMANTINOS

La Santísima Virgen del Rosario de Fátima prosigue su ruta triunfal, iniciada, como recordarán nuestros lectores, el día 15 de los corrientes, en Villaseco de las Regional, despertando en cada pueblo que visita ilusiones y esperanzas, regalando horas de felicidad sin medida a su lado, para dejar en cada corazón el vacío inmenso que se deshace en lágrimas cuando la Señora se va. Las parroquias de Villaseco, Gejo de los Reyes, Bergañano, Mancera, El Grío, Puñetas, Monteras, Sardón de los Frailes, Almedina, El Mazcarón, Iruelos, Cárroco y Abigal han tenido ya la dicha de hacer pública manifestación de fe y de amor a la Virgen.

Dr. Cándido Asensio
Tuberculosis, Cirugía Pulmonar

Julio Santiago Mirat
Piel, Venereas, Sífilis, Medicina General

Cinema Salamanca
WARNER BROS. presenta HUMPHREY BOGART WALTER HUSTON TIM HOLT-BRUCE BENNET

El tesoro de SIERRA MADRE

DE LA FIESTA DE EXALTACION DEL CAMPO CHARRO

ENTREGA DE PREMIOS

Siendo desos de la Comisión de Fiestas y del Jurado calificador que la entrega de los premios de la Fiesta de la Exaltación del Campo Charro —carros, ganados, charros a caballo, trajes regionales, parejas de baile, etcétera— tenga lugar con la mayor brillantez posible, ésta se efectuará el próximo día 15, coincidiendo con el mercado provincial de ganados que se celebra en esta ciudad.

Dr. Cándido Asensio
Tuberculosis, Cirugía Pulmonar

Julio Santiago Mirat
Piel, Venereas, Sífilis, Medicina General

Cinema Salamanca
WARNER BROS. presenta HUMPHREY BOGART WALTER HUSTON TIM HOLT-BRUCE BENNET

El tesoro de SIERRA MADRE

Misiones en Campillo de Salvatierra

En estos días se han celebrado las Santas Misiones en Campillo de Salvatierra, dirigidas por los reverendos Padres Paños, Felipe Manzanal y Serafín García, que fueron recibidos volviendo las campanas, por el pueblo en masa, con el respeto y afecto que merecen los enviados del Señor.

Dr. Cándido Asensio
Tuberculosis, Cirugía Pulmonar

Julio Santiago Mirat
Piel, Venereas, Sífilis, Medicina General

Cinema Salamanca
WARNER BROS. presenta HUMPHREY BOGART WALTER HUSTON TIM HOLT-BRUCE BENNET

El tesoro de SIERRA MADRE

El tesoro de SIERRA MADRE

COMISIONISTAS 30 %

LA SOCIEDAD Cooperativa de Ahorro y Crédito Banco Nueva Hispania solicita persona con buenas referencias y solvencia para hacerse cargo de la Delegación Provincial Salamanca, con preferencia persona conocedora nuestro negocio. Escribir Apartado Correos 183, Burgos.

Dr. Cándido Asensio
Tuberculosis, Cirugía Pulmonar

Julio Santiago Mirat
Piel, Venereas, Sífilis, Medicina General

Cinema Salamanca
WARNER BROS. presenta HUMPHREY BOGART WALTER HUSTON TIM HOLT-BRUCE BENNET

El tesoro de SIERRA MADRE

El tesoro de SIERRA MADRE

Calzados Madrid ZAMORA NUM. 11
en su GRANDIOSA LIQUIDACION rebaja todas sus existencias a PRECIOS UNICOS por su ciudad y resultado. También despachamos tipo único.

Calzados de calidad y gusto FELISA - EL GALLO Los únicos de garantía

Anuncios por palabras - Hasta 20 palabras, 6 ptas. por inserción. Cada palabra más, 0,40 pesetas.

Ofertas
SASTRERIA VICENTE acaba de recibir las últimas novedades en trajes y abrigos para la próxima temporada. Generalísimo Franco, 22. Teléfono 1465.

COMISIONISTAS 30 %
LA SOCIEDAD Cooperativa de Ahorro y Crédito Banco Nueva Hispania solicita persona con buenas referencias y solvencia para hacerse cargo de la Delegación Provincial Salamanca, con preferencia persona conocedora nuestro negocio. Escribir Apartado Correos 183, Burgos.

DR. FERREIRA
Director de la Casa de la Madra. MATRIZ Y PARTOS De 11 a 2. Pozo Amarillo, 15. Apdo. Tel. 2351. C. S. n.º 49

DEPORTES

Jueves baloncestista

DON RAUL MACEIN, PRESIDENTE DE LA FEDERACION SALMANTINA, NOS EXPONE SUS PROYECTOS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

FUTBOL

Los asuntos pendientes

En unión de Rosell, secretario de la U. D. Salamanca, hicimos anoche nuestra acostumbrada visita al domicilio de nuestro primer club. La calma absoluta reinaba en él, y más absoluta oca para charlar con un rato de los asuntos pendientes.

Hablar en Salamanca de baloncesto oficial, es referirse a don Raúl Macein, presidente de la Federación local, que lleva desarrollando una inteligente y eficaz labor para la difusión de este deporte en nuestra capital.

proyectos expuestos y se reforzaron convenientemente las garantías en nuestras competiciones, a lo que nos ayudarán, sin duda, todos cuantos llevan sobre sí alguna responsabilidad en la alianza deportiva del noble y completo deporte del baloncesto.



Juan Ignacio Rayo. Debutó en el Helmiántico cuando tenía dieciséis años. Ha pertenecido a E. y D. S. E. U. y Unión, en la pasada temporada, pasando en ésta al "cinco" de Palanges Juveniles. Siempre ha jugado en la defensa, aunque por excepción, actuó de "palmero" con el equipo de la Obra Sindical.

ARBITROS PARA EL BALONCESTO

Y USTED, ¿QUIEN ES? Eso le dijeron a un árbitro de baloncesto el pasado domingo. Y es que, claro, árbitros con cuello duro y corbata y muy planchados trajes, se confunden con espectadores que invaden el campo.

En la jornada del domingo, destaca este fenomenal SEU. Unión, que puede dar, sencillamente, el campeón de la Copa de Otoño. Entendidos así, todos los equipos se han apresurado a cederle la cómoda hora de las doce y media, para que la concurrencia sea lo más numerosa posible.

NATAACION

El equipo de EL ADELANTO, en Madrid. Ha regresado de la capital de España el equipo de EL ADELANTO, que ha tomado parte en los VII Campeonatos de España de E. y Descanso.

El SEU y la U. D. S., ante su partido del domingo

En la jornada del domingo, destaca este fenomenal SEU. Unión, que puede dar, sencillamente, el campeón de la Copa de Otoño. Entendidos así, todos los equipos se han apresurado a cederle la cómoda hora de las doce y media, para que la concurrencia sea lo más numerosa posible.

MARCADOR

Así publicaremos este "modelo" de marcador hasta que se proyecta a la más urgente necesidad del campeonato actualmente disputado en La Alamedilla. Lo demás, mesa y sillas para los oficiales del árbitro, es demasiado pedir. Mientras que el anotador pueda estar sentado, como el domingo, sobre un balón.

ESPECTACULOS Sociedad Filarmónica de Salamanca

GRAN VIA "Se necesitan maridos" He aquí una película a la que el tecnicolor le da un valor que no habría obtenido si se hubiera filmado en el corchete blanco y negro. Pero el tecnicolor ha hecho, en cambio, la transformación y nos presenta una sinfonía de color y luz, con unos escenarios magníficos y una simpatía que se mantiene a lo largo de la película.

vidas aprisionadas por esas pasiones, que se debaten entre un sentimiento material y el temor de llegar a realizar el mal. Por eso no existe la menor vacilación del director al reflejar esos tres personajes. Una técnica perfecta, fotografías magníficas, un sentido admirable del ritmo cinematográfico, dan calidades a esta película que interpretada por el gran actor Humphrey Bogart, en un personaje rudo y brutal: Walter Huston y Tim Holt, representa un triunfo y logra mantener la atención y el interés, llevando en contra la nula intervención de mujeres y un tema conocido. JAVIER DE MONTILLANA.

Cartelera para hoy LICEO.—A las 7.45 y a las 10.45. "LA CASA DE QUIROS" (no tolerada para menores); por la compañía de comedias de Paco Melgares.

Los próximos conciertos El próximo día 30, y en el teatro Gran Via, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar el segundo concierto organizado por esta Entidad, correspondiente al mes de octubre. Sin perjuicio de hacer público un comentario sobre la calidad y el programa de esta entidad, a continuación se inserta el programa detallado referente a dicho concierto.

Debut de la Compañía de Paco Melgares Continuando la campaña teatral en el Liceo, anoche hizo su debut en el notable teatro de comedias de Paco Melgares, uno de los actores más destacados de la escena, y cuyos méritos artísticos representan una garantía para el público. Como figuras principales de la compañía, perfectamente conjuntada, vienen la admirable primera actriz Consuelo de Nieva: la primera dama de carácter, María Francis, y el actor cómico Ricardo Fuentes.

PROGRAMA I. Cuatro canciones breves.—Juan del Encino. 1469 1534. Elegías de Carnavales (A la muerte de la reina Isabel I (7). Amatoría piadosa. (Sin interrupción) Entre dos mangos arroyos.—Mateo Romero. 15.-1647.

Hay se jugará el partido SEU-Fluvial Esta tarde, a las cinco, en La Alamedilla, se jugará el encuentro SEU-Fluvial, aplazado el pasado domingo. Arbitrará el señor Núñez (J.). Programa para el domingo

II. Accede ad Te. II.—Ame. uror. III.—Totum Ardant. (Sin interrupción) III. Canzonetas.—Pellestrina. Soprano, mezzo, contralto. Coraj para implorar la lluvia.—J. María Thomas. Barítono y bajo. Ed la nana bambina.—G. Sadero. Soprano y contralto. Dos danzas populares de Jóva. Caga.—Bela Bartok. Minuetto.—A. M. G. Thomas. Confu p u n t o. Bestial e s t i a m e n t e.—Banchieri. La cinta perdida.—Mozar. Versión y cadencia de J. María Thomas.

Los colegios electorales

Relación de los Colegios del Sexto Distrito donde se han de celebrar las elecciones a concejales, y calles que comprende cada uno de las secciones del mismo.

Sección décima Colegio electoral: Calle de Marquesa de Almarza, 32. Calles que comprende: Basilio (Plaza), Cádiz, Hortaleza, Marquesa de Almarza, Martínez, San Quintín, Santo Tomás (Corralillo) y Vera Cruz, 2.º Salamanca, 27 de octubre de 1948.—El Alcalde.

Entrenamientos

Martes, miércoles y jueves han sido los días designados para las sesiones de preparación del equipo unionista. Y, con los jugadores exclusivamente pertenecientes a la plantilla del club, hubo un pequeño partido.

CALLES QUE COMPRENDE EL SEXTO DISTRITO

Sección primera Colegio electoral: Travesía de Varillas (Cochera). Calles que comprende: Angel (Plaza), Asadería, Doña Petronilla, Hovo-Hámber, Mercado (Plaza), Parra, Pinto, Pinto (calleja), Santo (Plaza) y Varillas (Travesía).

Arbitros salmantinos

El Zamora-Tomelloso del domingo lo arbitrará Pepe Moreno, y el Plus Ultra-Cacereno, trasladado al día 1.º de noviembre, en Chamartín y por la tarde, será dirigido por Arturo Santos, que tendrá así ocasión de revivir su reciente triunfo en Madrid. Nos complacemos muy de ver esta distinción de que se hace objeto a los colegios salmantinos—en virtud de sus méritos—con estas designaciones.

E. Sala Martínez

Médico director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca.—PULMON y CORAZON Consulta: Gran Capitan, 8 Teléfono 1037 (Plaza hora) C. S. n.º 148

Al Llorente Calama

Médico jefe de la Lucha Antituberculosa por oposición. Diplomado del Instituto Español de Fisiología y Hemoterapia. Transfusiones de sangre estabilizada y Plasma. Análisis Clínicos. Rúa Mayor, 20-22. Teléfono 7739 (C. S. n.º 158)

Almacené RODRIGUEZ

AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 19.—MADRID LANAS: Las últimas novedades de entretiempo e invierno para abrigo, vestidos y trajes, gran variedad en calidades y colores, otomanes, diagonales, espagas, angolinas, cotilés, triletes, dobles faces, etc. etc. TAPIERIAS: Formidables colecciones en todos los estilos, dibujos exclusivos, rasos, gisés, damascos, tapicerías clásicas y modernas, serropeloes, vieillos, bayaderas, otomanes, etc., etc. SEDERIAS: Los tejidos más selectos de la moda actual. ALFOMBRAS: Las colecciones más importantes de España, dibujos propios, nudo, alpújarra, tercelopeo, pasos para escaleras y pasillos; todo cuanto se desea en colores, estilos y tamaños.

Dr. Prada Garrido

Es Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central. Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos. Clínica Torío - Españolito. General Mota, 11.- Teléfono 1998 C. S. n.º 159

Antonio García

RINON y URINARIAS.—A las 12 y las 5.—Clínica de la especialidad.—Rúa, 4. Teléfono 5186 C. S. n.º 161

Peritos Industriales

(PREPARACION POR CORRESPONDENCIA) Cursos de ESPECIALISTAS MECANICO, QUIMICO Y ELECTRICISTA — Pida folleto gratuito — Apartado 12.206 — ACADEMIA ERGIÓ — Madrid

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO ACADEMIA CCC Apartado 106 SAN SEBASTIAN

DOCTOR JUANES DIGESTIVO Y M. INTERNA Generalísimo Franco, 74. pral. C. S. n.º 135 (5).

DR. CARLOS CUERVO Director adjunto de la Facultad de Medicina CLÍNICA INTERNA RAYOS X Abrial y Galán, 2. Teléfono 1853 Consulta a las 12 C. S. n.º 156.

LA CASTELLANA TURRONES, MAZAPANES Y PELADILLAS. Calidad garantizada. Presentaciones, LURUENA — Teléfono 2092

Mutua General de Seguros. FUNDADA EN 1907. Accidentes, enfermedad, incendios, vida, individuales, responsabilidad civil. Riesgos diversos: Incendio-Robo-Expoliación—Cosechas—Cinematografía—Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.)—Entidad colaboradora de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad. Domicilio social: BARCELONA - Balmes, 19. Sucursal en SALAMANCA - Bordadores, 1. Delegado en Béjar, ANTONIO GOSÁLVEZ, C. Reinoso, 12. Delegado en Ciudad Rodrigo, MODESTO HERNÁNDEZ, C. Cardenal Pacheco. Sucursal en todas las capitales y poblaciones importantes de la Península, Islas Baleares, Canarias, Norte de África y Protectorado Español de Marruecos. Delegación en sus principales localidades.

Dr. Prada Garrido. Es Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central. Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos. Clínica Torío - Españolito. General Mota, 11.- Teléfono 1998 C. S. n.º 159

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO ACADEMIA CCC Apartado 106 SAN SEBASTIAN

El pintor Valeriano Bécquer

Por R. AGUIRRE IBAÑEZ

Resulta conmovedor asistir a las resurrecciones de glorias y celebridades que venimos presenciando con una frecuencia casi periódica. En el Memorandum de escritores y artistas, no falta —podríamos decir— en cada mes, uno o dos centenarios de personalidades a quienes dedicar la monografía o el artículo conmemorativo, tal vez porque no disponemos al presente, de otras mejores a las que elegir y anechar con nuestros trabajos. Sucede luego que aquellas celebridades exhumadas con carácter de urgencia, fulguraron un momento en libros, periódicos y revistas, y desaparecen al instante engullidas por esos fantasmagoras de los Museos y las Bibliotecas, irónicos y burlescos, que les permiten una breve escapada a la actualidad para encerrarlos después por otro siglo en los polvorientos anaqueles y en las sombrías salas, donde dialogan entre sí sobre las últimas peripetias.

De estas resurrecciones, algunas permanecen en la estimación pública. Por ejemplo, las de los pintores españoles del Romanticismo, menospreciados injustamente, que están siendo revalorados con un criterio más comprensivo, más amplio y mejor orientado que el atropellado discurso de nuestros críticos y comentaristas anteriores. Viene esto a cuento de la monografía que Rafael S. Torroella nos envía, fresca la tinta aún, sobre Valeriano D. Bécquer, editada por "Cohabito", de Barcelona en su Colección "El Arte y los Artistas españoles desde 1800".

Torroella ha compuesto un libro de grata lectura, por cuanto —crítico y poeta a la vez— se ha percatado pronto de que en esta clase de trabajos tanto interesa el artista como el hombre, y que vale tanto, para el lector conocer detalladamente su representación en el campo de la pintura como las peripecias humanas de su biografiado y las circunstancias de la época en que su ingenio se desarrolló. Pero en este caso de Valeriano Bécquer es doblemente importante realizar una labor minuciosa, como la llevada a cabo, acertadamente, por Torroella, en las dos direcciones, si tenemos en cuenta que la personalidad del pintor se ha visto siempre oscurecida y sus méritos preteridos por la fama poética de su hermano Gustavo Adolfo.

Efectivamente, la gloria del poeta de las "Rimas" se conserva más pura, anclada en la eternidad con impercedero relieve, en tanto que la fama del Bécquer pintor ha estado viviendo hasta aquí del reflejo prestado a su apellido por el "húsped de las tinieblas", Gustavo Adolfo es una de las más finas sensibilidades poéticas del Romanticismo. Su música, la de sus "Rimas", pese a la definición oriana de "un acordeón tocado por un ángel", o tal vez por eso mismo, aún resuena melancólicamente en muchos poetas actuales, cuyo neo-romanticismo puede inspirarse en el sentido de la videncia y en el lenguaje puramente lírico de la poesía becqueriana, sin atreverse a aceptar esa filiación, soterrada y en cierto modo inconsciente. El relumbro y la gloria de Gustavo Adolfo Bécquer privó a Vale-

riano de una estimación ajustada a sus propios merecimientos, como el recuerdo de Goya empalideció la vigorosa personalidad colorista de Eugenio Lucas. (Y a propósito de Eugenio Lucas un aviso a los amantes del arte: sabemos que se venden en Salamanca con un Meifrán, un Pérez Villamil y un Borrel, dos lienzos del genial costumbrista de "La casa de Tócame Roque" y arrebatado pintor de "Las capeas". ¡Bonita ocasión, pues, para los ricos!)

Valeriano Bécquer fué un artista mesurado, intimista, de concepción reflexiva y de pincelada segura y fundida, con acertados matices de luz y colorido, que dan a sus cuadros un ambiente entrañablemente amable, como de cosas realizadas con un supremo amor y delectación artesana. Fué, además, y principalmente, un costumbrista apasionado y veraz, incansable en recorrer pueblos y aldeas para perpetuar en el lienzo o en sus primorosos dibujos, de una magistral soltura, auténticas escenas de la vida y de las costumbres populares, que interpreta con una dignidad de la que está ausente el desgarro, la populachera y el mal gusto. Su vida se quemó rápida y fulgurantemente. Le faltó tiempo para realizar una obra perfecta y su fama no tuvo el relieve merecido. Ahora se vuelve a estimarle desligado de su hermano, con luz propia y personal, entre esa pléyade de pintores del Romanticismo —Alenza, Esquivel, Rosales, Lucas, Palmarelli, etc.— a través de los cuales podemos valorar exactamente esa centuria cuyas vivencias, en arte y en literatura, aún pesan sobre el presente.

P. S.—Hemos recibido varias cartas de pésame, como si se tratase de la muerte de un deudo, con ocasión de mi "Casi elegía a Dumbó", publicada el jueves pasado. De entre ellas, una, la de Miguel R. Seisdedos merecería una amplia contestación, aunque sólo fuera para defenderme de la abrumadora erudición gatofila que echa sobre mí, sin dejarme respirar siquiera. Si, señor poeta: sabéis mucho de gatos, y de muchas cosas más por lo que todavía recuerdo de vuestra antigua y amena conversación, pero ignoráis, entre otras cosas, el sentido de la medida que deben darse a las crónicas para que no se conviertan en reportajes donde no caben sonetos de Ronsard, alusiones a Helvecio y Byron, ni la reproducción, más lamentable todavía, de aquel vuestro soneto a Sor Sancia la cocinera, en el que un gato se atusa el bigote a la "un olor subidísimo a sardina" y que debe andar impreso por ahí, juntamente con otro a nosotros dedicado. Por lo demás, si alguna otra vez escribo sobre los gatos, recurriré a vuestros buenos oficios. ¡Señor poeta, mis respetos...!—R. A. I.

Circular del Obispado

Los niños de Austria vienen a España

ACOJAMOSLES CON EL CORAZON Y LOS BRAZOS ABIERTOS

Del eminentísimo señor Cardenal Primado, Arzobispo de Toledo, recibimos la siguiente conmovedora carta:

"Excelentísimo y reverendísimo señor don Fr. Francisco Barbado Viejo, Obispo de Salamanca.

Mi venerado Hermano y querido amigo: A fines de octubre llegará a España la primera expedición de quinientos niños de Centro-Europa (Austria), con el fin de pasar el invierno en España. Serán a su llegada acogidos por el Estado e instalados en locales propios de las instituciones oficiales. Pero el plan es que a ésta sigan otras expediciones del mismo número, hasta llegar, si es posible, a 20.000, de modo que España dé un ejemplo de caridad al mundo.

—Pero esto no será posible sino con una condición: que las familias católicas pidan y acojan en sus propios hogares a algunos de estos niños. A medida que éstos vayan colocándose en las familias, vendrán del extranjero otros niños a los edificios del Estado, operación que irá repitiéndose hasta alcanzar la cifra prefijada.

Serán niños o niñas, de cinco a doce años de edad, sanos, procedentes en general de clases medias modestas y seleccionados por la Organización Católica Austriaca de Caridad.

Conviene que se haga mucha propaganda en el sentido de excitar la generosidad de las familias católicas y disponerlas a acoger a uno o varios de estos niños, y por ello ruego a V. E. se digne estimular en tal dirección las fuerzas católicas de su diócesis y especialmente las de la Acción Católica y las de los organismos diocesanos y parroquiales de caridad.

Con el testimonio de mi mayor consideración, se reitera devoto Hermano, a. y s. en Xto. servidor.

+ ENRIQUE Cardenal Arzobispo de Toledo

Hermosa idea, digna de España, la de acoger en hogares cristianos a los niños de la católica Austria, tan desolada y perseguida.

La caridad ha sido siempre distintivo de España, siempre hospitalaria. Mas a través de su historia no se le ha ofrecido una ocasión tan simpática como la presente. Veinte mil niños, de cinco a doce años, que no pueden ser atendidos por sus padres, están para llegar a España acogidos a los mientos nobles y generosos de nuestras familias cristianas.

En las primeras horas de esta mañana salió de Alicante con objeto de recorrer los lugares afectados por la riada y atender a los niños que se conservarán toda la vida el grato recuerdo de España y de las familias que los hayan acogido. Fuente de bendiciones para España y para las familias acogedoras, porque si Jesucristo promete premio por un solo vaso de agua que se dé en su nombre, ¿cómo no ha de bendecir a España por este raso de caridad? ¿Cómo no ha de escuchar las oraciones de tantos padres y hermanos de la católica Austria, que nos envían pedazos de sus corazones, y las de los niños mismos, que ruegan al Señor para que sea El mismo el re-

munerador de las familias de corazón noble y generoso? Y por gratitud al Señor, que nos libró de la pasada mortífera guerra.

Y en súplica de que siga protegiéndonos contra futuras calamidades.

Parécenos ver cruzar las fronteras y llegar a sus respectivas familias centenares de fotografías de los niños austriacos con sus padrinos españoles, portadoras de fraternal saludo, acompañando los abrazos de los niños a sus padres y hermanos. Salamanca: la noble y generosa, resonará con nuevo timbre de gloria en tierras austriacas, que tantas afinidades espirituales y tan gratos recuerdos históricos la vinculan a España.

Encomendamos a la Junta diocesana de Acción Católica la propaganda y organización en la diócesis de esta hermosísima campaña práctica de caridad. A ella deben dirigirse las demás asociaciones religiosas, Terceras Ordenes, Congregaciones Marianas, que quieran colaborar en esta obra de apostolado de la caridad, a fin de coordinar los esfuerzos de todos. Y lo mismo las familias cristianas con sus ofrecimientos, bien directamente, bien por mediación de sus parrocos y Centros de Acción Católica.

Si alguna familia, por circunstancias especiales, no pudiera realizar sus deseos de tener en casa algún niño austriaco, puede ofrecer a la Junta diocesana ayuda económica para que otra familia, escogida por ella, pueda atenderlos. Nos mismo nos proponemos acoger a dos niños, que sean hermanos, porque queremos vincular nuestro corazón a la expansión caritativa del corazón salmantino.

Recomendamos a los señores parrocos que difundan esta caridad entre familias escogidas, recojan sus ofrecimientos, se dirijan por medio de sus asociaciones de Acción Católica a la Junta diocesana e informen ellos mismos reservadamente al señor consultor de la misma acerca de las condiciones de las familias que ofrecen acogida a los niños.

Nos concedemos cien días de indulgencias cada día a los organizadores y propagandistas de esta forma de caridad y a las familias que acojan algún niño.

+ FR. FRANCISCO Obispo de Salamanca.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consultas a las doce San Justo, 22 - Teléfono 1303 C. S. Núm. 28

Rusia está creando en Alemania una policía de carácter militar

EL GENERAL ROBERTSON NO CREE EN UNA GUERRA INMEDIATA

París.—El gobernador militar británico en Alemania, general Robertson, ha declarado que Rusia está creando una formidable y no corriente policía alemana "de un carácter totalmente militar". Robertson manifestó en una conferencia de Prensa que, según sus informes, "esas fuerzas están siendo dotadas de morteros, coches blindados y ametralladoras y que calculaba que sus efectivos oscilaban de doscientos a trescientos mil hombres."

"Se sabe—añadió—que existen muchos rumores de descontento en la zona soviética, pero no se puede creer que sea muy grande."

Al comentar la propuesta rusa de retirar las fuerzas de ocupación de Alemania, Robertson dijo que "una solución de esta clase puede ser la única forma de resolver las dificultades que se han planteado en Alemania."

Al preguntársele si habrá guerra, Robertson dijo que cree que no es probable que la haya "en los próximos meses", aunque no podía hacer predicciones para un largo período de tiempo.

Manifestó después que las potencias occidentales no pretenden crear una fuerza frente a la soviética, porque esa no es la política que desean seguir.

Al comentar la afirmación soviética de que las disposiciones de seguridad aérea carecen de valor, Robertson dijo: "Las declaraciones rusas no son exactas. Las disposiciones relativas al Centro de Seguridad Aérea contaban con la aprobación automática del Consejo de Control y no tenían que ser ratificadas por aquél." (Efe.)

El Adelanto

Fundado en 1883 | Tienes 28 de octubre de 1948 | Suscripción: 10,00 ptas. al mes

LA FUERZA PUBLICA FRANCESA va ocupando, metódicamente, los pozos mineros abandonados por los huelguistas

EN EL DEPARTAMENTO DE GARD, LA CONFEDERACION DEL TRABAJO DECLARA UNA HUELGA GENERAL DE 24 HORAS

En Rouen hay diez barcos que los obreros se niegan a descargar

Marsella.—Un tren que transporta mineros de Aubagne a Cadolve, ha cesarillado, como consecuencia de un acto de sabotaje. No se han registrado muertos ni heridos.

Es la primera vez que se realiza un acto de sabotaje contra los ferrocarriles de que comenzó la actual oleada de huelgas. (Efe.)

HUELGA DE VEINTICUATRO HORAS PARA HOY

París.—La Confederación General del Trabajo ha convocado una huelga de veinticuatro horas para mañana, en el Departamento de Gard, en el Sur de Francia, después de las tropas del Gobierno se abrieron camino, con las armas, hacia las minas ocupadas por los huelguistas.

La orden tiene la característica de un nuevo esfuerzo de la Confederación General del Trabajo, que los obreros del gas y electricidad de París y de otras grandes ciudades, "recurran a medidas prácticas", para apoyar a los mineros y a la petición, asimismo, a los obreros portuarios que se niegan a descargar carbón británico y norteamericano. (Efe.)

CALMA EN LA ZONA MINERA DEL NORTE

París.—La noche ha transcurrido tranquila en la cuenca hullaera de Monscau Les Miras. En ella, también ha habido calma en la zona minera del Norte y del Paso de Calais. En el grupo de Valenciennes, las fuerzas de la Policía han procedido, a las siete de esta mañana, a la ocupación de uno de los pozos. La Estación minera, así como la Central eléctrica, se hallan desde esta mañana bajo la vigilancia de la Policía. Las minas de Saint Pierre están ocupadas por las tropas. (Efe.)

POZOS OCUPADOS POR LA FUERZA PUBLICA

París.—En el Ministerio del Interior se anuncia esta mañana que varios pozos de la cuenca minera de Saint Etienne han sido ocupados por las fuerzas gubernamentales sin resistencia ni incidentes. Estos pozos son los más importantes y los más modernos de toda la

región hullaera del centro y producen la mejor calidad de carbón. También se afirma en dicho Ministerio que 509 mineros de la cuenca de Lorraine se han presentado al trabajo esta mañana. (Efe.)

SIN OPOSICION DE LOS HUELGUISTAS

París.—En la zona de Denain, las tropas y soldados, poco después del amanecer, han ocupado la mina de Bilgiclers. Los piquetes de huelguistas no ofrecieron resistencia. En Saint Etienne, las fuerzas militares han ocupado el pozo de Tassel, también sin oposición.

Ambas operaciones se han realizado con relativamente pocas fuerzas. Los obreros portuarios de Rouen se han negado a descargar diez barcos que se encuentran en el puerto.

Se anuncia que de persistir en su actitud, el Gobierno remediará el paro con soldados, que harán la descarga de los buques.

SE TRATO DE DETENER A LOS JEFES COMUNISTAS

París.—El periódico sensacionalista "Smeed Solt", dice que el Gobierno francés decidió el día 22 del corriente detener a Maurice Thorez, Jacques Duclos, Benot Franchon y otros miembros del partido comunista.

"Después—añade el periódico—fue revocada la decisión, cuando el ministro de Justicia, Andre Marie, aconsejó prudencia. La anterior noticia no se pudo ser confirmada en ninguna fuente de información. (Efe.)

SEVERIDAD DEL GOBIERNO

París.—El Gobierno ha acordado "continuar su ofensiva total para ocupar todas las minas que se encuentran en manos de los mineros huelguistas dirigidos por los comunistas. El anuncio de que las fuerzas del Gobierno se encuentran actualmente en poder de los objetivos señalados indica que las autoridades francesas tomarán energéticas medidas

en contra de los agitadores extranjeros y de los que fomentan la huelga.

El Gobierno se ha reunido esta mañana para examinar, principalmente, el conflicto laboral, que comenzó hace un mes. Mientras los ministros se hallaban reunidos, el prefecto del Departamento del norte de Lila anunció que las operaciones comenzadas hace dos días por fuerzas que se elevan a 30.000 hombres para ocupar la parte oriental de la cuenca minera, habían terminado.

Un portavoz del Gobierno declaró a los periodistas, después del Consejo, que aumentan los indicios de que gran número de mineros en huelga cesan a volver al trabajo. En la cuenca de Lorena, el 62 por 100 de los obreros han regresado al trabajo. "El Gobierno—añadió—modifica su actitud lo más mínimo, ni en lo que se relaciona con las medidas adoptadas para mantener el orden, ni en la cuestión de principio que se adopta al comenzar esta crisis". (Efe.)

EL FRENTE OBRERO SE DESMORONA

París.—El ministro de Información francés, Francois Mitterand, ha declarado a los periodistas que el frente obrero de la huelga del carbón está desmoronándose y que por ello no parece necesario llevar a cabo la anunciada detención del Estado Mayor comunista, aunque continuará la acción enérgica contra los agitadores, sabotadores y huelguistas extranjeros que fueron hallados sin documentación o en posesión de armas.

Los informes oficiales indican que Francia tiene todavía carbón para producir energía eléctrica durante dos semanas y para producir gas y hacer funcionar los ferrocarriles durante tres meses. (Efe.)

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Un pequeño complot comunista en Panamá

LA SITUACION SE RESOLVERA EN 24 HORAS

La Paz.—El Gobierno ha autorizado al Ministerio de Defensa para llamar a filas a los reservistas, con el fin de mantener la seguridad en los transportes, y ha dispuesto que los obreros ferroviarios queden sometidos a las leyes militares, para lo cual ha militarizado también los servicios ferroviarios y de aviación. (Efe.)

LA HUELGA UNIVERSITARIA

Lima.—Despachos procedentes de Ciudad Trujillo, informan que la Policía puso término a la huelga universitaria en dicha ciudad, con la detención del vicerrector de la Universidad, Manuel Carranza Márquez; del ex ministro de Obras Públicas, aprista, César Elias, y de unos veinte estudiantes. Algunos de éstos buyceron hacia las montañas. (Efe.)

COMLOT COMUNISTA

Panamá.—La investigación del complot revolucionario parece ser que ha quedado reducida a un pequeño grupo de comunistas.

Wallarino, ex embajador panameño en los Estados Unidos, ha sido puesto en libertad, pero ha

LAS INUNDACIONES DE LA VEGA DEL SEGURA

Alicante.—Según rotundas oficiales conocidas después de las inundaciones en la vega baja del Segura, más del 90 por 100 de la extensión de la huerta ha resultado afectada por la ola de vagues arrebatada por las aguas. Las pérdidas son enormes, calculándose en varios millones de pesetas, que comprenden la totalidad de las cosechas de esta época.

En las primeras horas de esta mañana salió de Alicante con objeto de recorrer los lugares afectados por la riada y atender a los niños que se conservarán toda la vida el grato recuerdo de España y de las familias que los hayan acogido. Fuente de bendiciones para España y para las familias acogedoras, porque si Jesucristo promete premio por un solo vaso de agua que se dé en su nombre, ¿cómo no ha de bendecir a España por este raso de caridad? ¿Cómo no ha de escuchar las oraciones de tantos padres y hermanos de la católica Austria, que nos envían pedazos de sus corazones, y las de los niños mismos, que ruegan al Señor para que sea El mismo el re-

Vicente López Jiménez Ginecólogo de la Beneficencia M. MATRIZ Y PARTOS Consultas a las 12 y a las 5. Cordillo, 18. Teléfono 2016 C. S. Núm. 24

CIRUGIA Escudero. ORTOPEDIA RUA 27. - P. MERCADO 4. - G. FRANCO 72.

SEGUNDO ANIVERSARIO del joven

Julio Pérez-Tabernero Sánchez

(Hermano de Nuestro Padre Jesús Nazareno)

que falleció en Salamanca, el día 30 de octubre de 1946

a los veintidós años de edad

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su padre, don Alipio Pérez Tabernero Sanchón; hermanos: Ricardo, Fernando, Ignacio, Alipio y Javier; tíos, primos y parientes,

Suplican una oración por su alma.

Se dirán misas, por el eterno descanso de su alma, en varias parroquias y Conventos de Salamanca. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

D. Manuel Sánchez Durán

falleció el día 25 de octubre, en Fuenteguinaldo

a los cincuenta y cinco años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Isabel Durán Aparicio; hija, Petrita Sánchez Durán, y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

En la iglesia parroquial de Fuenteguinaldo se dirán misas en sufragio del finado.

El Director de la Agencia "ESPAÑA", de Madrid

Agradecido de las atenciones recibidas de sus clientes, pone en su conocimiento y el del público en general, que la misma continúa adquiriendo fincas rústicas en la provincia y urbanas en la capital; comunicándole al mismo tiempo ha nombrado representante en ésta a la

Agencia GREDOS

Avd. de Mirat, 2
Teléfono 2556

donde a partir de esta fecha puede dirigir sus ofertas, ya que la innumerable cantidad de compromisos me obligan a reintegrarme a nuestras Oficinas de Madrid.

GREDOS vendería su dehesa.

GREDOS vendería su casa.

GREDOS traspasaría su negocio.

GREDOS tiene corresponsales en toda la provincia.

GREDOS permutaría sus fincas por la que usted desee.

GREDOS es sumamente reservado en sus operaciones.

Encargue a Gredos de la compra y venta de sus propiedades

AVENIDA DE MIRAT, 2